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ВСТУП  

 

Актуальність теми дослідження. На сьогоднішній день проблема 

забезпечення стійкого стану банківської системи в комплексі економічних 

проблем трансформаційного періоду займає одну з ключових позицій.  

В сучасних умовах економічної глобалізації періодичне виникнення 

валютних, банківських та фінансових криз призводить до загострення 

питання щодо забезпечення стабільного економічного розвитку, який 

значною мірою залежить від надійності банківського сектору. Тенденції 

розвитку банківської сфери обумовлюють пріоритетність вирішення 

проблеми оцінювання та забезпечення стійкості банківської системи, яка в 

повному обсязі виконує функції фінансового посередника, сприяє 

економічному зростанню та користується довірою населення.  

У результаті перед управлінням банківською системою постав цілий 

комплекс складних завдань, вирішення яких вимагає, перш за все, 

удосконалення самої методології управління стійкістю банківської системи, 

адекватної оцінки напрямків та характеру сукупного впливу макрочинників, 

що визначають середовище діяльності банку. 

Об’єктивна необхідність подальшого поглиблення теоретичних 

досліджень і практичних розробок з проблем управління фінансовою 

стійкістю банку з метою забезпечення стабільного функціонування 

банківських установ обумовила вибір об’єкта, теми дослідження та її 

актуальність. 

Огляд літератури з теми дослідження. Сутності та шляхам забезпечення 

фінансової стійкості комерційних банків значну вагу приділяли такі 

зарубіжні науковці як: Е.Дж.Долан, Р.Л. Міллер, С.Роуз, Дж. К. Ван Хорн, 

Дж. Сінкі, Л.Єрхада тощо. Серед вітчизняних науковців значна вага 

приділена у працях : Ж.М. Довгань, С.А. Андрюшина, А.М. Мороз, О.Д. 

Вовчак, О.Д. Заруба, та ін.  
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Метою роботи є дослідження особливостей оцінювання фінансової 

стійкості комерційоного банку в Україні.  

Для досягнення поставленої мети в роботі необхідно вирішити наступні 

завдання:  

1) розглянути поняття та значення фінансової стійкості комерційних 

банків; 

2) з’ясувати теоретичні підходи до оцінки фінансової стійкості 

комерційних банків; 

3) визначити забезпечення фінансовою стійкістю комерційних банків; 

4) охарактеризувати комерційний банк ПАТ «ПУМБ»; 

5) провести оцінку фінансової діяльності ПАТ «ПУМБ»; 

6) провести оцінка показників фінансової стійкості ПАТ «ПУМБ»; 

7) розглянути загальні напрями покращення фінансової стійкості 

комерційного банку в Україні; 

8) з’ясувати проблеми фінансової стійкості комерційного банку ПАТ 

«ПУМБ»; 

9) обґрунтувати рекомендації щодо підвищення фінансової стійкості 

ПАТ «ПУМБ». 

Об’єктом дослідження є процес оцінки фінансовою стійкістю 

комерційних банків України.  

Предметом дослідження є економічні відносини по оцінки фінансовою 

стійкістю ПАТ «ПУМБ». 

Методи дослідження. У роботі використані загальнонаукові методи 

емпіричного та теоретичного дослідження, зокрема: аналізу і синтезу, 

узагальнення, системного аналізу, методи статистичного аналізу, методи 

порівняння, групування та графічний метод. Обробка даних здійснювалася з 

використанням сучасних комп’ютерних технологій. 

 Інформаційною базою склали законодавчі та нормативні акти 

Верховної Ради України і Національного банку України, офіційні матеріали 

Державного комітету статистики України, монографії та науково-аналітичні 
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статті вітчизняних та зарубіжних авторів, матеріали міжнародних та 

всеукраїнських наукових та науково-практичних конференцій. 

Структура роботи. Кваліфікаційна робота складається із вступу, трьох 

розділів, висновків, списку використаних джерел та додатків. Повний обсяг 

кваліфікаційної роботи – 80- сторінках, у тому числі на 12 із них розміщено 

15 таблиць  8 ілюстрацій та 12 формул, список використаних джерел із 37 

найменувань. 
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ВИСНОВКИ 

 

Під фінансовою стійкістю комерційного банку слід розуміти 

досягнення банком певного рівноважного стану – оптимального 

співвідношення між кредитними, фінансовими та операційними 

ризиками, доходом, ліквідністю та платоспроможністю, що надає 

спроможність банку ефективно виконувати свої функції та 

забезпечувати цілеспрямований розвиток, витримуючи вплив факторів 

зовнішнього та внутрішнього середовища. Фінансова стійкість банку 

може бути забезпечена тільки за умови реалізації функції 

збалансування фінансових інтересів всіх суб’єктів, зацікавлених в його 

діяльності. 

Сукупність методів оцінювання фінансової стійкості 

комерційного банку покликана комплексно вивчити та відобразити 

діяльність банку для об’єктивного оцінювання досягнутих фінансових 

результатів, виявити резерви підвищення прибутковості за 

прийнятного рівня ризику. Усю сукупність аналітичних методів 

оцінювання фінансової стійкості комерційного банку можна 

класифікувати на три основні групи: методи коефіцієнтів, рейтингові 

методи та математично-статистичні методи. Мета застосування цих 

методів полягає у підвищенні ефективності управлінського процесу, 

спрямованого на збільшення ринкової вартості банківської установи.  

Надійність банківської системи, на нашу думку, слід розглядати 

як інтегровану характеристику надійності її елементів – комерційних 

банків, яка, у свою чергу, визначається правильністю обраної стратегії, 

здатністю менеджменту ефективно керувати ризиками та може бути 

виражена у конкретному показнику – достатності капіталу. 

 Механізм управління фінансовою стійкістю банку можна 

визначити як сукупність елементів, методів, важелів впливу на 

банківську діяльність, що застосовуються суб’єктами управління і 
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спрямовані на досягнення стратегічних цілей на макро- та мікрорівнях. 

Головною метою механізму управління фінансовою стійкістю банку є 

забезпечення достатнього рівня прибутковості за допустимого рівня 

ризику з одночасним розширенням масштабів банківської діяльності, а 

також гарантування достатнього рівня ліквідності для безперебійного 

задоволення зобов'язань перед клієнтами, збереження довіри клієнтів. 

Аналізуючи діяльність банку за останні роки, можна побачити 

наскільки виріс банк взагалі, починаючи від клієнтської бази і 

закінчуючи доходами банку. Звісно є і негативні показники діяльності 

банку такі як коефіцієнт захищеності власного капіталу, коефіцієнт 

надійності, коефіцієнт захисту доходних активів, проаналізувавши  

дані показники, можна зробити висновок що рівень фінансової 

стійкості АТ «ПУМБ» не є досить задовільним, але має позитивну 

тенденцію. Банк також має оптимальні показники ділової активності. 

Вагомою рисою діяльності банку можна вважати значні обсяги у 

загальній структурі інвестиційних ресурсів. Так, загальна вага усіх 

видів цінних паперів у банку  перевищує в середньому за аналізований 

період 15%. Така ситуація свідчить про стабільність та розвиненість 

інвестиційної діяльності банку, що є позитивною ланкою на шляху 

його розвитку. 

Порівнюючи показники фінансової стійкості банку 2016 -2019 

років можна з впевненістю сказати, що банк має позитивну тенденцію 

до їх покращення.     В цілому 2019 рік був успішним для банку. 

Команда ПАТ «ПУМБ» перевиконала всі ключові бізнес-показники, 

продемонструвала зростання у всіх напрямках бізнесу та його 

ефективності, в залученні нових клієнтів і впровадженні інновацій. 

ПАТ «ПУМБ»  приділяв велику увагу покращенню досвіду взаємодії з 

банком ПАТ «ПУМБ» клієнтів та співробітників.Також за підсумками 

2019 року ПАТ «ПУМБ»  – один з найприбутковіших українських 

банків, прибутковими були всі напрямки бізнесу. Крім того, банк досяг 
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успіху і в реалізації соціально значущих проектів. 

Залежність фінансової стабільності банку від внутрішніх і 

зовнішніх чинників зумовлює необхідність постійного системного 

регулювання банківської діяльності, оскільки лише за умови 

своєчасної об'єктивної оцінки ступеня їхнього впливу можна уникнути 

прийняття невірних, неадекватних реальній ситуації управлінських 

рішень і передбачити погіршення фінансового стану банків. 

 Проаналізувавши стан банківської системи в Україні, маємо 

низку проблем, які негативно позначаються на ефективності її 

функціонування впродовж тривалого часу. Для вирішення цієї 

проблеми запропонуємо певні заходи для підвищення фінансової 

стійкості банків. Серед таких заходів можна виділити: стабілізацію 

національної валюти; реорганізацію фінансово слабких 

банків;рекапіталізацію банків; посилення моніторингу НБУ та  

податкове стимулювання банківської діяльності. Застосувавши ці 

заходи рівень фінансової стійкості банків в Україні підвищиться та 

збільшиться кількість стабільних банків.  

Вивчаючи дану тему, ми дійшли висновку що для забезпечення 

фінансової стійкості банку слід створити оптимальну організаційну 

структуру, яка б органічно охоплювала управління ризиками на всіх 

рівнях ієрархії та етапах банківської діяльності. Ефективна система 

управління ризиками є гарантією досягнення Банком тактичних і 

стратегічних цілей при безумовному дотриманні внутрішніх і 

зовнішніх обмежень в частині структури та достатності капіталу в 

умовах звичайного перебігу бізнесу і в періоди кризи. 
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